

Kraje: Peníze pro venkov nesmí jít jen zemědělcům

• Bez další vybavenosti nelze zabránit jeho vyliďňování

Nad tím, jak rozdělit peníze z Bruselu, se včera zamýšleli na olomoucké radnici členové komise strategického rozvoje Asociace krajů ČR (AKČR). Z Olomouce nyní vychází požadavek věnovat více prostředků na rozvoj venkova.

PAVEL KONEČNÝ

Olomouc • Jako smlouvání o procenta vypadá nyní vyjednávání mezi ministerstvem zemědělství a regiony. České ministerstvo chce totiž většinu financí z Evropského fondu pro rozvoj venkova (EAFRD) použít na přímé platby pro zemědělce. „Je nemyslitelné, aby devadesát procent těchto financí skončilo v zemědělské prvovýrobě,“ uvedl za AKČR pardubický vicehejtman Roman Línek. „Pro lidi na venkově je to špatná

zpráva. Nebude dostatek peněz na silnice a budování infrastruktury, která je potřebná i pro samotné zemědělství. Bez vybavenosti venkova nelze zabránit tomu, aby se lidé stěhovali do měst,“ podotkla Marie Černá, radní Kraje Vysočina.

Evropská unie doporučila, aby podíl financí z EAFRD na rozvoj venkova činil 29 procent, naopak podmínkou je poskytnout venkovu alespoň desetinu z tohoto fondu. Česká vláda proto uvažuje jen o povinných deseti procentech. Ačkoliv handrkování je na samém počátku, podle Černé nejde o žádné zásadní peníze. „Vládní návrh dává celému českému venkovu ročně jednu miliardu korun, návrh krajů dvě miliardy,“ vysvětlila Černá.

Jak uvedl předseda Spolku pro obnovu venkova Eduard Kavala,

venkov tvoří až devadesát procent území ČR. Žije na něm asi čtyřicet procent populace, ale jen tři procenta lidí se zabývají zemědělstvím. „Plochu venkova spravují i lesníci, rybníkáři, ekologové a spousta dalších, nejen zemědělci. My nejsme proti zemědělcům, jen požadujeme více peněz na rozvoj celého venkova. Na přímé zemědělské dotace je určen úplně jiný evropský fond,“ řekl Kavala.

Z Bruselu bude v následujících sedmi letech strukturálními fondy proudit do Česka sto miliard korun ročně. Kraje se včera rovněž shodly na tom, že by prostřednictvím Regionálních operačních programů (ROP) chtěly rozhodovat o 18 procentech evropských peněz. Vláda jim nyní dává k dispozici jen 12 procent.